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 Ata da 29ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de junho de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora marcada, compuseram a 

Mesa dos trabalhos: o Procurador-Geral do Estado, Rui Moraes Cruz, representando o Governador 

Jaques Wagner; a Defensora Pública Geral, Vitória Beltrão Bandeira; o Deputado Augusto Castro; a 

Presidente da Associação dos Defensores Públicos do  Estado da Bahia, Soraia Ramos; a Ouvidora 

da Defensoria Pública, Tânia Palma; o Advogado Mateus Oliveira Brito, representando o Presidente 

da OAB/BA, Luiz Viana Queiroz; o representante da Associação Nacional dos Defensores Públicos, 

Cláudio Piansky; a Presidente da Associação de Juízes, Promotores e Defensores Públicos da 

Infância, Hélia Barbosa. O Sr. Presidente e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão em comemoração ao Dia Nacional do Defensor Público. Em seguida, 

enalteceu a história da Defensoria Pública, salientando a importância da Instituição ser fortalecida 

para continuar desempenhando o “excelente” papel que realiza para a sociedade. Afirmou que o 

Governador Jaques Wagner encontrou um quadro de 90 defensores e o ampliou para 229, entretanto, 

apenas 10% das comarcas têm defensor público. Nesse sentido, fez um apelo ao Governador para 

que os defensores públicos concursados sejam convocados, reforçando a importância de cada 

comarca da Bahia possuir, no mínimo, um defensor público.  A Sra. Vitória Beltrão ressaltou que a 

instituição democratiza o acesso das pessoas em situação de vulnerabilidade ao sistema de Justiça. 

Afirmou que “o Estado Democrático de Direito nos impõe celeridade e sabedoria na otimização dos 

nossos recursos em prol de uma Defensoria Pública forte, coesa, estruturada e atuante”. A Sra. Tânia 

Palma parabenizou o Deputado Álvaro Gomes pela iniciativa e saudou a Mesa, em nome da 

Defensora Soraia Ramos. Afirmou que para a Defensoria Pública progredir é preciso avançar na 

política do Estado e defendeu a ampliação da oferta dos serviços prestados pelo Estado. 

Homenageou a todas as pessoas que precisam da justiça, em nome da Sra. Carolina Maria de Jesus, 

que escreveu “O diário dos favelados”. A Sra. Soraia Ramos parabenizou o Deputado Álvaro Gomes, 

pela iniciativa e destacou que “sem a Defensoria Pública, as leis elaboradas pelos deputados não 

chegariam as camadas mais pobres da população”. Afirmou que “a Defensoria celebra o seu dia 

colocando o público-alvo no centro do debate”. O Sr. Presidente registrou a presença dos estudantes 

da Escola Vida Nova - Lauro de Freitas e justificou a ausência da Deputada Federal Alice Portugal no 

evento. O Sr. Mateus Oliveira Brito ressaltou o papel da OAB e registrou que a advocacia dativa 

atuava na falta do defensor público. O Sr. Claúdio Piansky apresentou dados que demonstra a 

necessidade da ampliação da Instituição na Bahia, que o IPEA coloca como ideal um defensor público 
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para cada dez mil pessoas com renda de até três salários mínimos. A Sra. Hélia Barbosa disse que, 

apesar da Defensoria Pública precisar ser fortalecida e reestruturada, desenvolve uma ação que 

assegura aos segmentos mais pauperizados da população terem seus direitos preservados. O Sr. Rui 

Moraes Cruz admitiu a necessidade de reestruturação da Defensoria Pública na Bahia. Registrou que 

o orçamento da Instituição não corresponde às necessidades diárias, salientando “que precisa ser 

interiorizada e possuir um quadro técnico de apoio”. A Deputada Maria Del Carmen cumprimentou o 

movimento social, em nome de Idelmário. Associou-se aos demais oradores no que concerne ao 

fortalecimento da Defensoria Pública. A Sra. Laura Fagury ressaltou a importância da Defensoria para 

a garantia do acesso à Justiça. A Sra. Rita agradeceu a iniciativa do Deputado Álvaro Gomes e 

parabenizou os Defensores Públicos. O Deputado Zé Neto, em nome da Bancada do Governo, 

registrou solidariedade e respeito à Defensoria Pública por garantir o acesso à justiça, pontuando as 

conquistas da Instituição e ressaltou a importância da Procuradoria-Geral do Estado neste Governo. 

O Sr. Presidente, nas considerações finais, afirmou que continuará a luta permanente em defesa do 

fortalecimento da Defensoria Pública e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a Sessão. 
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